



**ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ**

Λευκωσία: Λεωφ. Ακροπόλεως 8, Γραφείο 302, 2006, Στρόβολος Τ.Θ. 24874, 1304.
Παγκύπριος αριθμός: 700 00 700 φαξ: 22516118
info@katalotis.org.cy, www.katalotis.org.cy

**ΣΧΟΛΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ**

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΙΛΙΩΝ 2017- 2018

ΤΙΤΛΟΣ:

«Γνώση, Ενημέρωση και Προστασία των Καταναλωτών»

Ομιλίες κάθε ΤΡΙΤΗ από 10 Οκτωβρίου 2017 μέχρι 15 Μαΐου 2018

**ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ (πρώην Intercollege)
Αίθουσα Β18. Ώρα 5:30μ.μ. – 7:00μ.μ.**

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 22-516112, 99-144661

Σχολή Καταναλωτών

Η Σχολή Ενηλίκων Καταναλωτών ιδρύθηκε το 1990 από το δραστήριο στέλεχος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών, κα Σταυρούλα Ιακώβου. Το 2003 η ιδρύτρια της Σχολής, Σταυρούλα Ιακώβου, βραβεύτηκε από το Τεχνικό Πανεπιστήμιο της Γερμανίας με το βραβείο "Tower Person Award", ως η καλύτερη εκπαιδύτρια Ενηλίκων Καταναλωτών της Ευρώπης.

Η φοίτηση ήταν και παραμένει δωρεάν για τα μέλη του Συνδέσμου μας γιατί θέλουμε να εκπαιδεύσουμε όσους περισσότερους καταναλωτές άντρες και γυναίκες όλων των ηλικιών που να συνεχίσουν να στηρίζουν τις δράσεις του ΚΣΚ. Τα μαθήματα γίνονται μια φορά την εβδομάδα από τον Οκτώβριο μέχρι το Μάιο και από 5:30 - 7:00 μμ. Οι ομιλίες λαμβάνουν χώρα εδώ και χρόνια σε αίθουσα που μας παραχωρεί δωρεάν το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας (πρώην Intercollege) και το ευχαριστούμε θερμά. Από το 2012 η λειτουργία της σχολής γίνεται σε συνεργασία με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Πολιτών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

Σκοπός της Σχολής είναι να αποκτήσουν οι καταναλωτές τις σωστές στάσεις για αγορά τροφίμων και άλλων προϊόντων αλλά και υπηρεσιών όπως χρηματοοικονομικών και να θέτουν προτεραιότητες. Να μπορούν να αυτοπροστατεύονται, να απαιτούν τα δικαιώματά τους και να ασκούν τις υποχρεώσεις τους, όπως να αγοράζουν μόνο όσα χρειάζονται. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι καταναλωτές είναι πολλά και δημιουργούνται με την ανάπτυξη της τεχνολογίας ιδίως τροφίμων, με τη χρήση χημικών προσθέτων, με τον τρόπο πώλησης προϊόντων και αγαθών και την έντονη διαφήμιση.

Ομιλητές της Σχολής Καταναλωτών είναι επιστήμονες από το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους αφιλοκερδώς γιατί και αυτοί θέλουν να βοηθήσουν στην προσπάθεια για εκπαίδευση των καταναλωτών. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους θυσιάζουν τον πολύτιμο χρόνο τους για να έρθουν να μας διαφωτίσουν. Την ομιλία ακολουθεί συζήτηση μεταξύ εκπαιδευόμενων και Ομιλητή. Με αυτό τον τρόπο η επιστημονική βάση του θέματος γίνεται πλήρως κατανοητή, και οι εκπαιδευόμενοι γίνονται ικανοί να αυτοπροστατεύονται.

Η Σχολή όπως αναφέρθηκε, ιδρύθηκε το 1990 και τώρα λειτουργούν Σχολές όχι μόνο στη Λευκωσία αλλά και σε άλλες περιοχές όπως η Πάφος. Όλες οι Σχολές ακολουθούν το ίδιο πρόγραμμα κάθε χρόνο που ετοιμάζεται από τον υπεύθυνο της Σχολής. Ο τίτλος του προγράμματος για το 2017-2018 είναι «**Γνώση, Ενημέρωση και Προστασία των Καταναλωτών**».

Στο τέλος κάθε χρόνου, με την ολοκλήρωση των εργασιών της Σχολής, οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να προβούν σε αξιολόγηση του προγράμματος και να κάνουν εισηγήσεις. Εκπροσωπούν επίσης τον Σύνδεσμο στις Τ.Ε.Ε.Σ.Κ (Τοπικές Επιτροπές Ελέγχου Σχολικών Κυλικείων) και έχουν την ευκαιρία να προβούν σε ελέγχους σχολικών κυλικείων, μετά από ειδική εκπαίδευση.

Στους εκπαιδευόμενους που θα παρακολουθήσουν το πρόγραμμα, πέραν των γνώσεων που αποκομίζουν, απονέμεται πιστοποιητικό φοίτησης.

Μάρω Ρωσσίδου

Υπεύθυνη της Σχολής Καταναλωτών και

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κ.Σ.Κ.

Σχολή Καταναλωτών του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών σε συνεργασία με το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο των Πολιτών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας.

«Γνώση, Ενημέρωση και Προστασία των Καταναλωτών»

2017

<u>α/α</u>	<u>Ημερομηνία</u>	<u>Θέμα</u>	<u>Ομιλητής</u>
1	10 Οκτωβρίου	<u>Υπηρεσίες του νεοσύστατου καινοτόμου κέντρου εξυπηρέτησης ασθενών</u>	Δρ Ανδρούλα Ελευθερίου Πρόεδρος Παγκύπριας Συμμαχίας Σπάνιων Παθήσεων
2	17 Οκτωβρίου	<u>Προστασία καταναλωτή στην Κύπρο</u>	Κος Μάριος Δρουσιώτης Πρώην Ανώτερος Λειτουργός Υπουργείου ΕΕΒΤ
3	24 Οκτωβρίου	<u>Το πρόβλημα Μικροβιακής Ανθεκτικότητας στα Αντιβιοτικά και τι πρέπει να γνωρίζουν οι καταναλωτές</u>	Δρ Ελένη Ιωάννου- Κακούρη Λέκτορας Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Γ.Γ του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών
4	31 Οκτωβρίου	<u>Βότανα και αρωματικά φυτά: Το φαρμακείο της φύσης</u>	Γιώργος Έλληνας- Βοτανολόγος
5	7 Νοεμβρίου	<u>ΓεΣΥ- Βασικές αρχές και τρέχουσες εξελίξεις</u>	Κα. Αμάντα Χρυσάφη και Άρτεμη Πίττα Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας
6	14 Νοεμβρίου	<u>Κήλες: Μορφές, πρόληψη, συμπτώματα και θεραπεία</u>	Δρ Άγγελος Στυλιανού- Γενική χειρουργική Ιπποκράτειο Ιατρικό Κέντρο
7	21 Νοεμβρίου	<u>Αθέμιτες εμπορικές πρακτικές</u>	Κος Μάριος Δρουσιώτης Πρώην Ανώτερος Λειτουργός Υπουργείου ΕΕΒΤ
8	28 Νοεμβρίου	<u>Μέτρα προστασίας από την χρήση φυτοπροστατευτικά προϊόντα</u>	Δρ. Ανδρέας Κραμβιάς Κυπριακός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας (ΚΥ.ΣΥ.Φ.)
9	5 Δεκεμβρίου	<u>Ενημερωθείτε για τα Πρόσθετα τροφίμων</u>	Παγκύπριος Σύνδεσμος Επιστημόνων/ Τεχνολόγων Τροφίμων
10	12 Δεκεμβρίου	<u>Πρότυπα ασφάλειας παιχνιδιών και άλλων παιδικών ειδών</u>	Κα Έλενα Δημοσθένους- Λειτουργός Τυποποίησης Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης
<u>Από 24 Δεκεμβρίου 2017 μέχρι 6 Ιανουαρίου 2018 Διακοπές Χριστουγέννων</u>			

2018

<u>α/α</u>	<u>Ημερομηνία</u>	<u>Θέμα</u>	<u>Ομιλητής</u>
11	9 Ιανουαρίου	<u>Ευρωπαϊκή νομοθεσία διαχείριση φυτοπροστατευτικών προϊόντων</u>	Δρ. Ανδρέας Κραμβιάς Κυπριακός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας (ΚΥ.ΣΥ.Φ.)
12	16 Ιανουαρίου	<u>Νερό: Υγειονομικοί έλεγχοι, ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, παρακολούθηση και έλεγχος</u>	Κος Ηρόδοτος Ηροδότου- Υγειονομικός Λειτουργός Υγειονομικών Υπηρεσιών Υπουργείου Υγείας
13	23 Ιανουαρίου	<u>Υγραέριο κίνησης</u>	Κος Χαράλαμπος Καπετάνιος- Καθηγητής, Global College

14	30 Ιανουαρίου	<u>Φόρος κεφαλαιουχικών κερδών</u>	Κος. Ανδρέας Χρυσοστόμου Τμήμα Φορολογίας
15	6 Φεβρουαρίου	<u>Χρηματοοικονομικός Αναλφαβητισμός στην Κύπρο</u>	Δρ. Παναγιώτης Ανδρέου- Επίκουρος Καθηγητής Χρηματοοικονομικών, ΤΕΠΑΚ
16	13 Φεβρουαρίου	<u>Πώς μπορούμε να γίνουμε πράσινοι καταναλωτές</u>	Κα. Έφη Ξάνθου- Αντιπρόεδρος Κίνημα Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών
17	20 Φεβρουαρίου	<u>Ασφάλεια προϊόντων: ιδίως προϊόντα που απευθύνονται σε παιδιά</u>	Κος Γιώργος Τσιαμέττης- Λειτουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτών- ΥΕΕΒΤ
18	27 Φεβρουαρίου	<u>Δικαιώματα και υποχρεώσεις ιδιοκτητών σκύλων και γάτων</u>	Κα Μαίρη Αναστάση- Γραμματέας ΕΕ Ευημερίας Ζώων Λευκωσίας Κος Ντίνος Αγιωματίτης- Πρόεδρος Συνδέσμου Προστασίας και Ευημερίας Γάτων
19	6 Μαρτίου	<u>Ενημέρωση καταναλωτών για τα νέα ζητήματα αγοράς ενέργειας</u>	Κα Μαρία-Ελένη Δελέντα- Λειτουργός Ενέργειας ΡΑΕΚ
20	13 Μαρτίου	<u>Τα προβλήματα των δανειοληπτών σήμερα και οι τρόποι αντιμετώπισης των</u>	Κος Κώστας Μελάς- Δικηγόρος Πρόεδρος Συνδέσμου Προστασίας Δανειοληπτών
21	20 Μαρτίου	<u>Ασφάλεια και ποιότητα των τροφίμων, ο χειρισμός και η φύλαξή τους στο σπίτι</u>	Κος Σπύρος Μακρυγιάννης Υγειονομικός Λειτουργός Δήμου Λατσιών
22	27 Μαρτίου	<u>Μέτρα προστασίας από τους καταναλωτές: Από το καλάθι στο πιάτο, υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων</u>	Κος Αλβέρτος Καρής Προϊστάμενος Υγειονομικών Υπηρεσιών
<u>Από 2 Απριλίου μέχρι 14 Απριλίου Διακοπές του Πάσχα</u>			
23	17 Απριλίου	<u>Οργανωμένα ταξίδια: Νέα νομοθεσία</u>	Κος Μάριος Δρουσιώτης Πρώην Ανώτερος Λειτουργός Υπουργείου ΕΕΒΤ
24	24 Απριλίου	<u>Συστήματα Διαχείρισης για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς</u>	Κος Πάμπος Καμμάς Διευθυντής Τυποποίησης CYS
25	8 Μαΐου	<u>Διατροφή και καρκίνος</u>	Δρ. Κυριάκος Κυριάκου, Επικεφαλής του Τμήματος Ηλεκτρονικού Μικροσκοπίου και Μοριακής Παθολογίας, Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου
26	15 Μαΐου	<u>Απονομή πιστοποιητικών παρακολούθησης</u>	Πρόεδρος Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών